



# 温江鱼鳧家医进工地 暖心关怀农民工

农民工为城市的繁荣与建设作出了巨大贡献,是城市发展不可或缺的力量。1月15日,成都市温江区鱼鳧家医柳城团队联合柳城街道民生办走进江岸雅居工地,为这里的农民工送上新春祝福和关怀。本次活动,家庭医生们带来了一份特别的“新年健康大礼包”,帮助农民工了解自身健康状况,确保他们能够安心回家团圆。



家医团队为农民工提供服务。

活动现场,鱼鳧家医柳城团队家庭医生张迪和团队护士为每一位农民工免费测量血糖和血压。医护人员一边认真操作,一边详细询问农民工的身体状况和日常生活习惯。“大哥,请问你最近是否有头昏的症状?是否经常抽烟喝酒?”当发现一位农民工的血压连续两次监测都在170mmHg以上时,张迪耐心询问起来。在得知这位农民工服药不规律时,张迪为他科普了不规律服药的各种危害,并提醒他要重视自己的身体健康。

鱼鳧家医柳城团队中医康复科医生杜渝鹏针对建筑工种容易出现的一些颈椎、腰椎问题,现场为农民工提供

了专业的健康指导。他耐心解答大家的疑问,提高他们的疾病预防意识。同时,医生们还为农民工建立健康档案,并签约家庭医生,送上中药茶饮包、艾草锤等,让农民工朋友在健康的路上有了坚实的“医靠”。

一位农民工在活动后感慨地说:“我们常年在外打工,平时对自己的身体关注很少,这次检查让我知道即使

没有症状,也应该监测血压、血糖,每年定期体检,非常感谢医生们的关心和指导!”

柳城街道社区卫生服务中心副主任陈莉表示,今年春运期间,中心将通过开展一次健康筛查、送上一份健康宣传资料、开通一条健康咨询热线的“三个一”举措,保障农民工的健康。据悉,开展一次健康筛查是指为农民工提供涵盖血压、血糖、心肺功能等在内的免费筛查,并根据检查结果,为每位农民工制定个性化的健康指导方案,对于发现患有慢性疾病或存在职业健康问题的农民工,提供持续的健康管理和跟踪服务;送上一份健康宣传资料是指发放包含常见疾病预防、健康生活方式等内容的健康宣传手册,从而提高农民工的健康意识和自我保健能力;开通一条健康咨询热线是指中心将设立24小时健康咨询热线,为农民工提供健康咨询服务,确保健康守护不掉线。

华西社区报记者 刘俊 中心供图

# 迎新春 社区卫生服务中心举办送健康活动

1月22日,成都高新区合作社区卫生服务中心在中心门口举办了一场别开生面的“迎新春,送健康”健康咨询活动。此次活动从上午9点持续至11点,吸引了辖区众多居民前来参与,大家共同迎接新春的到来。



健康咨询活动吸引了众多居民。

活动现场,由医疗专家和家庭医生团队组成的强大阵容为居民提供专业的健康咨询服务。中心党支部副书记赵华宇携同4位来自医联体的专家,以及中心中医医生陈佳逸、妇科医生唐艳、外科医生汪大刚、内科医生何茵、耳鼻喉医生陈莉等多位专业医生,

共同为居民解答健康困惑。居民们纷纷就自己关心的健康问题向医生们提问,医生们则以耐心细致的态度给予

了解和建议。除专家咨询外,活动现场还提供了免费的血压血糖测量服务。中医医

生还为居民贴耳穴,并讲授中医保健知识,让居民们在享受服务的同时也增长了健康知识。此外,居民们还可以在活动现场预约健康体检服务,以便提前了解自己的身体状况。

为了营造新春氛围,活动现场特别邀请了两为书法家为居民们写春联、写福字,将新春的祝福送到居民手中。同时,中心为每位参与活动的居民准备了健康福袋、灯笼、台历等新春礼物。

据统计,此次活动共惠及300余名居民。居民们纷纷表示,通过此次活动不仅收获了健康知识和诊疗服务,还感受到新春的温暖和社区的关怀。成都高新区合作社区卫生服务中心用实际行动诠释了对居民健康的重视和关怀,得到了居民们的一致好评。

华西社区报记者 程玥 受访者供图

# 货车司机食物中毒 护士伸援手助其脱险

“哎哟,我要死了,我快要死了!谁能救救我……”1月9日上午,成都市金牛区沙河源社区卫生服务中心预防保健科护士张道琴与李露洋正乘坐单位救护车前往上级单位办理重要事务,途经成彭高架桥下十字路口等待红灯时,一场突如其来的紧急情况打破了原有的平静。

据张道琴回忆,当时,一辆货车停在路边,司机师傅焦急地拍打着救护车,大声呼喊。突如其来的呼喊让车内几人都吓了一跳。曾担任急诊科护士长的张道琴凭借丰富的临床经验,迅速冷静下来,下车仔细询问司机师傅的情况。原来,该货车司机况某因误食不健康食物,在行车途中全身严重发麻、无力,故而将货车停在路边,下车求救。



护士张道琴和李露洋。

经过仔细观察,况某面色苍白,嘴唇轻微发绀,张道琴初步判断这是急性食物中毒的症状。见此情况,同行的李露洋和驾驶救护车的张美川也立即上前将况某搀扶上救护车。三人紧急商量后决定,先护送病人回医院急救,同时与上级单位做好特殊情况请假报备。

在护送货车司机况师傅的途中,张道琴预先联系了金牛区沙河源社区卫生服务中心急诊科,告知急诊科病人的基本情况,并请急诊科做好急救准备,同时,她严密观察病人的症状变化,安抚病人的情绪,并帮助病人联系家人。当救护车到达金牛区沙河源社区卫生服务中心急诊科门口时,况某已体力不支晕倒,众人合力将其抬上

担架,并送至洗胃室进行抢救。

在与急诊科工作人员交接后,张道琴、李露洋、张美川才匆匆前往上级单位继续开展原计划的工作。在前往途中,张道琴得知况某洗胃后生命体征平稳,正在输液观察后,大家悬着的心才终于放下。

当天下午2点,张道琴和李露洋在完成工作事项后,立即前往中心急诊科探望况某,得知其已治疗完毕,情况好转已经离院。两人又致电况某,询问了他的身体状况并温馨提示注意事项。“今天要不是你们,我可能就完了,你们真的好专业、好热心,太感谢你们了!”电话里,况某用虚弱的声音连连表达感谢。

华西社区报记者 刘俊 中心供图